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Soha szomorúan meghatóbb, do egyben a 
nemzetre nézve szégyenteljesebb és megalázóbb 
kérvényt nem vetettek még papirosra, mint az 
a kérvény, melyet az aradi 48-as honvédek intéz­
tek a képviselőházhoz. Azért könyörögnek benne 
alázatosan, hogy emeljék feljebb valamivel nyug­
dijukat, mert havi hat koronából, illetőleg napi 
busz fillérből képtelenség megélniük. Ha tehát 
nem segítenek rajtok, nem marad más szá­
mukra, mint vagy az éhenhalás,vagya kétségbe­
esés. Volna ugyan még egy mód, amivel vala­
micskét segíthetnének égbek iáit ó nyomorúsá­
gukon : a koldulás, de hát ezt tiltja önérzetük s 
inkább választják a rettenetes éhhalált, semhogy 
a koldulással megalázzák azt a dicső nevet, n 
melyet vérükkel vívlak ki s pecsételtek meg. Pe­
dig bizony úgy lehet, hogy az elfajult nemzedék 
még azt is el tudná nézni szégyenpir nélkül az 
arcán, hogy a szabadságharc félistenei koldus- 
kenyéien lengessék hátralevő kevés napjaikat s 
ezzel a megvetésnek tegyék ki a müveit világ 
előtt azt a nemzetet, amelyért ők egykoron ké­
szek voltak vérüket, életüket áldozni. Oh, azok­
ban a megrokkant üreg katonákban sokkal több 
a férfias büszkeség, mint a mai kor silány gyer­
mekeiben, akik hideg vérrel, buta közönynyel el 
bírjak tűrni, hogy azok éhezzenek, koplaljanak, 
akiknek mindent, de mindent köszönhet ez az 
ország, ez a nemzedék. Azok az élet viharaitól 
megtör t aggastyánok még ma is inkább meg 
tudnak halni, éhségtől gyötörve, semhogy meg­
alázkodjanak s megaláztatásukba belevonják a 
nemzetet.

Pedig kevés, iszonyúan kevés, amit c nemzet 
a 48-as hősökért tett. Azon a vérlázitóan silány 
nyugdíjon kívül, melynek most felemelését kérik, 
mindössze is a hon véd monod ékházzal rótta le 
háláját a szabadság bajnokai iránt. De hát mi­
csoda kétségbeejtően nyomorult bála ez is. 
Kgészben véve is csak száz öreg honvéd talál 
ott agg napjaira szerény ellátást, pihenő helyet. 
Es még ide is bevette már magát a protekció 
rákfenéje. Lehetett valaki a csaták egész soro­
zatának vitéze, vérezhetett száz sebből a honért, 
lehet ma béna, teljesen nyomorék, azért ugyan 
be nem jut a monedékházba, ha nincs, aki pre­
legálja. Ellenben elég, ha egykor a honvédruhát 
viselte, ha van egy magas pártfogója, hogy meg­
találja az utat a felvételre. 1 gaz, hogy a mone- 
dékházbnn sincs valami gyöngy élete az oda 
visszavonulóknak, hisz már az is ritka örömöt 
okoz közöttük, lm a «lelkes» hazafiak és hon­
leányok különös szívességéből karácsonykor vagy 
újévkor egy-l ét pipára való szivarvéghez jutnak. 
De hát legalább van hova lehajtani fejüket s 
nem küzködnek az éhhalállal. Ez is valami egy 
életért s azért a tömérdek szenvedésért, amit

kiállollak tömlöcökben, rabbilincsben, vagy a 
katonaságnál osztrák hóhéraiktól.

Képviselő urak, önökhöz fordulnak a kor által 
munkaképtelenné lett vitéz aggastyánok, nem 
fényes ellátásért, amit pedig megérdemelnének, 
hanem csak egy kevéske segítségért, hogy éhen 
ne kelljen elpuszlulniok. Önöknek, akik játszva 
szavaznak meg milliókat katonaságnak, udvar- 
tartásra, miniszteri és főispán! nyugdijakra stb., 
vájjon lesz-e szivük, lelkűk megtagadni azt a 
keveset, amit a haldokló oroszlánok kérnek ? 
Önök, akik a közös hadsereg lisztjeit, akik pedig 
ha nem is harcollak ellenünk, de jórészt ellen­
ségei voltak a nemzetnek, fényes nyugdijak­
kal látják el, vájjon áreznek-e magukban 
elég lelkiéről és kötelessé; érzetet arra, hogy ne 
tagadják meg a garast azoktól, akik vagyonukat, 
vérüket vitték áldozatul a haza oltárára ? Bizunk 
benne, hogy felébred önökben, ha nem is a 
ha’a. a különben megfizethetetlen tartozás egy 
részének lerovására, de legalább a könyörület. 
És nem engedik többé, hogy a nyomorúság saj­
tóim ki a rút hálátlanjáé miatt továbbra is azok­
ból a szemekből a keserűség künyeit, amelyek 
egykoron a csatáit líizében villogtak s nem en­
gedik átok között becsukódni azokat az ajkakat, 
melyekből ötvenöt évvel ezelőtt csak egy szó 
hangzott cl. de amely megszerezte a nemzetnek 
szabadságát, megvédelmezte alkotmányát, jogait, 
összetörte ellenségeit, egy szó, mely büszkesége, 
jelszava volt és lesz mindig a honvédnek: előre *

Ihídcipest, január 28.
A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melyen folytatják az ujoncmegaján- 
I lási vitát.

A kölesdi mandátum. A Pichler Győző ha­
lálával megüresedett kölesdi kerületben a. man­
dátum várományosának, az öreg Madarász Jó­
zsef fiát, ifj. Macin/cisz Józsefet emlegetik, aki 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párti programmal 
lép föl.

A Bánffypárt uj elnevezése. A Bánffy-párt meg­
alakulása szükségessé tette a párt megieleléhb elke- 
rcszlclését is. Tudvalévőén eddig «uj patt» néven 
folyt a szervezkedés. Mint jelentik, már végleg meg­
állapodtak az u] párt nevében. Eszerint n Báuffy 
zászlója körül csoportosuló pártnak Magyar jog- 
párt lesz a neve. Egyidőbon arról volt szó, hogy a 
Magyar birodalmi p irt neve; v°gyék fői, do mivel 
a birodalom szó félreértésekre adhatott volna alkal­
mat, ezt az elnevezést felcserélték a Magyar Jog- 
páit névvel. Teljes ptog-ammját a léudvarmester — 
mint már jeleztük — január 30-án fogja kitejteni 
Debrecenben.

Kilépés a delegációból. Kristófja József ország- 
gyűlést képviselő — mim a Magyar Távirati Iroda 
értesül - tekintettel lóisjiani kinevezésének közeli 
publikálására, delegátus! tagságáról lemondott. Az 
ügyrend értelmében a lemondás lulvtán megürült 
tagsági helyre a legközelebbi póttagot, gróf Bethlen 
Balázst lógják behivui.

Krónika.
Budapest, január 28.

Gróf Tisza István miniszterelnök tegnap ha­
zaérkezett JBécsbőI és a képviselőhöz mai ülé­
sén el is számolt azzal, hogy miért járt a csá­
szárvárosban. Beszéde szüle keretei ben mozgott 
s általán lehütütte azt a várakozást, amit ahhoz 
kormánypárti, vagy ellenzéki körökben fűztek. 
Egyes lapok híradásaival szemben elmondotta 
— amit lapunk tegnapi számában mi is megír­
tunk, — hogy neki a királytól az obstrukeió le­
győzésének eszközeire, módozataira nem kellett 
újabb felhatalmazásokat, vagv jóváhagyásokat 
kérnie, mert azok már meg voltak aklco», mikor a 
miniszterelnöki széket elfoglalta. Mindazonáltal 
nem akart, az erős, vagy erőszakos eszközök­
höz nyúlni, mert véleménye volt, hogy az 
obstrukeió belátván azon károkat, melyeket a 
nemzetnek okoz, felhagy a most már amúgy is 
céltalan, kíméletlen parlamenti harccal. Ezen 
reménye azonban nem teljesedett, annak da­
cára, hogy a függetlenségi Kossuth-párt félreállt 
a harc vonalából, belátva annak alkotmányrom­
boló veszedelmeit. Most elhatározta, hogy még 
két napig, tehát szombatig vár, mikor két hétig, 
a delegácionális ülések tartamáig úgyis szüne­
telni fognak az országgyűlés ülései. Reménvli, 
hogy ezalatt az idő alatt a békesség szállja 
meg az obstruálok ma már kisded csapatának 
lelkűidét is : és nem állanak annak útjába, hogy 
a még hátralevő katonai javaslatok megszavaz­
tassanak. Ha azonban ez a reménye sem telje­
sednék be, akkor nem törődve azzal sem, hogy 
az obstrukeió támogató csapatokat nver, erőtel­
jes támadó harcba fog bele a harcolók letöré­
sére. Ebben a céljában számit a képviselőházi 
többség egységes, kitartó támogatását a. Ez volt 
a miniszterelnök beszédének foglalata s ez a 
beszéd — konstatálhatjuk — nagyon vegyes ér­
zelmeket keltett. Annyit már ma meg lehetett 
állapítani, hogy az obstruélók nem váltják be a 
miniszterelnök reménységét s a delegácionális 
ülések után is tovább iognak harcolni. A Knssuth- 
part további magatartása attól függ. minők lesz­
nek gróf Tisza István erőteljes eszközei s ugyan­
csak erre kiváncsi a néppárt is. Ezt óhajtja 
tudni a szabadelvű párt is, mert. ennek a harci 
kedve is attól függ. hogy Tisza István minő mó­
dokkal akarja legyűrni az obstrukciót.

Az kétségtelen, hogy a magyar politikai élet 
tovább ebben az elzüllött állapotban már 
nem maradhat. Gróf Tisza miniszterelnöknek 
tenni kell valamit. Azt ma még kívüle nem tudja, 
senki, hogy midőn majd harmadfél hét után be­
következik a nagv összeütközés órája a házsza­
bályok és is v a törvényesség keretében veszi-e 
fel az erős küzdelmet, vagy azokon kívül. Ha ez 
utóbbi eset következnék be, akkor igen sokan 
meggondolnák a parlamentben, hogy ilyen áron, 
a házszabályok összdépésével, a törvényesség 
határvonalainak összegázolásával kell-o a béke, 
vagv nem? Ez utóbbi esetben kétségtelen, hogy 
a szabadelvű pártból is történnének uial b kivá­
lások s grót Tisza István erőszakos harca ellen 
csatasorba állana az egész ellenzék. Hogy ő 
azután meggyöngült párterővcl birná-e tovább a 
háborút, az meg már kétséges.

Gróf Tisza István mai beszédében egyáltalán 
nem foglalkozott a párlközi egyezmény eszmé­
jével. ami azt mutatja, hogy a katonai programúi
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dolgában nem rendelkezik többé semmiféle 
újabb engcdménvnyel és igy semmiféle reménye 
sincs a kompromisszum sikerét illetőleg. De a 
kompromisszum azért sem kell a kormánynak 
és szülvebb körű pártjának, mert attól tartanak, 
hogy az egyezmény egyik feltétele az lenne, 
hogy egy koalíciós kormány révén az ellenzék 
is érvényesüljön a hatalomban. Ebbe gróf Tisza 
Tstván és társai bele nem mennek a igy a párt­
közi egyezmény eszméje egyidöre lekerült a 
napirendről.

A mai helvzet tehát az, hogy vagy harmadfél 
heti szélcsend után az nj, erősebb harcok füzei 
fognak kigyulladni. Hogy mi lesz ennek az újabb 
harcnak eredménye, nem tudhatjuk. Kétségtele­
nül azonban első sorban is njabb, országos iz­
galom. Mert igazat adunk annak az ellenzéki 
politikusnak, aki igy jellemezte gróf Tisza újabb 
hadüzenetét:

— Harcot hirdetni könnvii, de azt sikeresen 
megvalósítani nehéz. Az erőszak a politikában 
két következménvnyel járhat. Vary azokat 
töri össze, akik ellen alkalmazzák, vagy azt, 
aki alkalmazza.

A helyzetre vonatkozó egyéb értesüléseink
a következők :

Tisza után Andrássy.
Egv bécsi távirat jelenti: Mint jól informált | 

forrásból közük, a Tisza-kormány napjai meg 
vannak számlálva. Bárha, tekintettel a mai ma­
gyarországi helyzetre, Tisza ellen mérvadó helyen 
a tegnapi kihallgatás alkalmával az elkedvellene- 
dés még nem vált érezhetővé, Tisza nem áltatja 
magát arra nézve, hogy micsoda nehézségekkel 
kell egv magyar kormánynak az ő vezetése alatt 
mindenkor számolnia. Tisza feladatát a kép­
viselőház feloszlatása után az uj választások 
megejtésével befejezettnek tekinti és — mint 
ahogy itt beszélik — az uj válaszidőnk lilán 
gróf Andrássy Gyula jog ja Tisza helyéi el­
foglalni.

A pártkörökből.
A szabadelvű pártban tegnap este élénk volt az 

élet. A minisztereken kivill ott voltak a házelnökség­
nek tagjai is. Gróf Tisza miniszterelnök azonban 
nem jelent meg, mert csalt az élszakai vonattal tért 
vissza feleségével együtt Budapestre.

A harcosok és a néppárt tovább folytatják az 
obstrukciót és gróf Tisza nyilatkozatai talán csak a 
haic további taktikájára nézve lehetnének némi be­
folyással.

A volt nemzeti pártiak táborában visszatetszést 
kelteti, hogy a kormánypártiak nem adták meg a 
módot arra, hogy Smialovszky indítványát a Ház 
tárgyalhassa és ez a dolog annak a felfogásnak adott 
teret, hogy a többségben, illetve a kormányon nem 
igen van hajlandóság arra, hogy a békét újabb en­
gedmények árán megszerezzék.

A Kossnth-párton mély részvétet keltett Pichler 
Győző halála és ennek hatásán a Tóth János tisz­
teletére rendezni tervezett vacsorát elhalasztották. 
Kossuth Ferenc állapota valamelyest javult ugyan, 
de azért nem jelent még meg a pártkörben.

Főisp&nváltoz&s.
Szalmáiról írják lapunknak, hogy Kristáff József 

Szatmármeeye és Szatmár-Nómeti szab. kir. város 
kinevezendő főispán|ának beiktatási napját már meg- 
állapilotlák úgy Szalmármegyében, mint Rzatmár- 
Némeii városban. E megállapodások szerint Kns- 
tóffy beiktatását Nagv-Károlvban február 18-án, 
Szntmár-Németiben iebruár 20-án fogják meg­
tartani.

A vidék mozgalma.
A Szamosujvári Közlöny Írja: Megbízható és 

hitelt érdemlő helyről értesülünk, hogy egy tekinté­
lyes állású, vagvonos, nagv összeköttetésekkel biró 
és felek zeit viszonyait ílbtőlrg nem nz *nllnm- 
valláson» levő dúsgazdag ur az iránt érdeklődött 
közelebbről egyik tekintélyes szamosu vári polgárnál, 
vájjon egy esetleges képviselőválasztás alkalmával 
120.000 korona alkotmányos költség ráátdozásá- 
vnl remélhetne-e mandátumot Szamosu]vártt. Az 
illető ur, kihez a kérdés inléztetett, nem kívánt ez 
ügyben semmiféle nyilatkozatot és értesítést adni. 
úgy hogy a dúsgazdag ur még mindig nem kapott 
határozott feleletet kedvező és méltányos ajánlata 
miként való fogadáséra. Most tehát a felséges nép 
önálló alkotmányos vélekedésre van bizva. vájjon 
teljesi'hetönek véli az ajánlatot vagy talán némi 
pótlékot is óhajt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, jan. 28.

Gróf Tisza István miniszterelnök ma prokla- 
málta a harcot az obstrukció, vagyis ahogy a 
miniszterelnök ma az obstruálókat elkeresztelte, 
a desperandók ellen. A miniszterelnök ma ismét 
bebizonyította, hogy a szállóigék mestere, a 
múltkor az előkelő idegent, ma a desperandó 
szót tette népsze tivé s holnaptól kezdve meg­

halt az obstrukció s helyette a desperandók 
serege fogja továbbra is Tisza miniszterelnök 
kormáriyszokerét megakasztani.

A képviselöház mai ülésének különben nagy 
fontosságot tulaidonitottak. Napok óla hiresztel- 
ték, hogy Tisza a tegnapi bécsi u'járól az erős 
kéz fegyvereit hozza le az obstrukció ellen, ha 
kell, még a házfeloszlatásróf szóló királyi felha- 
bafalmazást is.

Perczel Dezső elnök ma is pont 10 órakor 
nyitotta meg az ülést, hogy minél előbb elhan­
gozzék a miniszterelnöki szó s mielőbb legyen 
min gondolkozni az országnak is. az obstruálók- 
nak is. Napirend előtt Holló Lajos foglalt le 
egy kis időt, hogy megvédje a képviselőház nyil­
vánosságát a közönség érdekében, mert Holló 
szerint bizonyos idő óta csak kiváltságosok jut­
nak a karzati jegyekhez.

Holló felszólalása után rögtön a napirendre 
tértek s az obstruálok közül Szluha István 
mondta el rövid beszédét.

Szluha beszéde végén hirtelen megszólallak 
az elnöki villamos csengők, jelezvén, hogy ezután 
a miniszterelnök következik s akik a folyosón 
keres'ek üdülést az obstrukció unalma helyett, 
siessenek a terembe a miniszterelnök meghall­
gatására.

Mikor a miniszterelnökre került a sor, a padok 
tömve voltak képviselőkkel, de rendkívül tömve 
voltak a karzatok is, s szebbnél-szcbb női arcok 
ragyogtak le az első sorokból.

Ily nagy érdeklődés között fogott gróf Tisza 
István miniszterelnök a beszédébe. Azzal vczelte 
be, hogy miulán látja, hogy az obstrukció 
napról-napra lappangó segédcsapatokat kap, a 
szabadelvű pártnak is meg kell változtalnia a 
taktikáját Megemlékezett azokról a nagy bo­
nyodalmakról, amelvck közölt a kormány elfog­
lalta a helyét. Az obstrukciót — úgymond — 
azért nézték eddig türelemmel, mert azt hitték 
róla, hogy az magáló! meg fog szűnni, nem lesz 
szükség semmi rendkívüli eszközökre. Ma azon­
ban ellogyottmár a türelmük s kénytelenek lesz­
nek az alkotmányosság legtovább menő s használ­
ható fegyvereit igénybe venni.amelyekre már meg­
bízatásuk alatt felhatalmazást kaplak a koroná­
tól. Elítélte ismételten az obstrukciót, ami sze­
rinte nem egyéb ma, mint a desperandók küz­
delme. És e desperandó csapattal szemben — 
mondotta a miniszterelnök — reménye van arra 
nézve, hogy annak leverésére pártkülönbség 
nélkül fognak köréje csoportosulni.

A balo dalon, a néppárton és a szélsőbalolda­
lon óriási tiltakozás zúgott fel az obstrukció e 
jellemzésére s Perczel elnöknek csak egy elhi-

A mai szinház.
— A Magyarság tárcája. —

Irta: G-eöcze Sarolta.
II.

Még szomorúbb hatásuk az, hogy az ép erkölcsi 
érzékű magyar közönséget hozzászoktatták a 
Dumas-Sardou féle fél-erkölcshöz. Olyan szókat 
s gondolatokat hoztak forgalomba, amilyeneket 
anyáink ki nem ejtettek volna semmiért.

«E pénztári sikerek ásták m<*g medrét annak 
a legújabb francia bohózat-áradatnak, mely a 
magyar közönséget a párisi külvárosi csatornák­
kal hozta egyenes érintkezésbe.» (A mi naiv 
közönségünk t. i. a színpadi reklámnak elhiszi, 
hogy a Vig- és egyéb színházakba importált da­
rabok a francia Muz«a eli-mert jeles alkotásai. 
Nem tudja, hogy azok ott egy-egy negyed-ötöd- 
rangu színház tulajdonai, me y azt a maga kül­
városi karza'i közönsége számára íratta s hogy 
azol at jóizlésü francia úriember vagy urinő meg 
se nézi, nem ismeri.)

«Az irodalom eme neméről, mely minden tek- 
nikai készsége és alkalmi ötletessége mellett sem 
irodalom —- nincs mit mondani.» (És a mi falu­
ról feljövő úri családjaink ilyen darabokba. Forgó­
szél k. a.-ba, Oodagyermek be viszik féltre őr­
zött leányaikat!)

•Közvetett hatásai sorába tartozik, hogy a 
közízlés eldurvitdsával a komolyabb igyekezető 
színházakat is müvészietlen szenzációk hajhássá-
sára (Mouna Vanna!) szorítja; hogy a művészet '

kultusza helyébe a művészek (vagyis inkább mű­
vésznők) személyével űzőit kultuszt ültette ; hogy 
társalgási nyelv gyanánt egy, idegen fordulatok­
kal felhígított kávéházi jargon-t hozott divatba.» 
(Helyesebben: orfeumi jargont, mely szerinte 
méltóságos mama lánya budapesti elöke'ö jouro- 
kon csip magának táncost, fog udvarlót; viszont a 
nyegle gavallér unottan henceg azzal, hegy a Jo­
gászbálban ötvenkét darab leánynyal kellett robo­
tolnia; és a jelenlevő mama egyiket sem utasítja 
rendre. És a jourozók fülét ez a hang nem sérti I)

Itt Herezeg a főváros és a vidék viszonyára 
tér át. «Teljesen méltatom a nagy nemzeti 
missziót, melyet tővárosunk végez. Azt tartom 
azonban, hogy, mint szinmüvészelünk központja, 
hovatovább nemzeti veszedelemmé kezdi magát 
kinőni». Miben áll ez a nemzeti veszedelem?

«Kifelé, mint a francia trágárságok és angol 
durvaságok lerakodó helye, hamis színben tün­
teti föl a magyarság erkölcsi és művelődési kvali­
tásait». (A külföldön járó magyar sokszor orca- 
piru’ással hallja, hogy komoly emberek Buda­
pestet — közerkölcs dolgában — Bukaresttel 
együtt emlegetik. De hát mit is tartson a nyugati 
iró egy oly országról, mely az irodalmi szemet­
jükkel éri be, sőt azon kapva-kap?)

«Befelé pedig, épen a vidékre gyakorolt nagy 
befolyása következtében» (s minket itt most épp 
ez érdeke ) «rendszeresen továbbíthatja külföld­
ről beléje oltott mérget, egész országhatárokig». 
(Ungvár, Komárom,Zombor, Debrecen vagy Szom­
bathely színpadjain egyformán a Magyar Színház 
repertoirja jár,a s a mamák serdülő leányaik- 

1 nak még bérelnek is.)

«A magyarság, alánjában véve, igen tisz'a er­
kölcsű és józan eszü. Ma azonban már a vég­
vidéki kis mezővároskák fa színházaiban, hol az­
előtt «Bánk-bán» és a «Falu rossza» vonzott,* 
dacára a kezdetleges kiállításnak és a nyers já­
téknak, megkacagják és megtapsolják a párisi 
abszint irodalom förtelmes Ízléstelenségeit». (így 
esik meg aztán, hogy egyik felvidéki megyében, 
mely egykor társaságainak finom hangjáról volt 
hires, ma Kazinczy-estén előkelő úri leánvka a 
két verebet énekli Magyar Színházi m m kával 
s hogy előkelő műkedvelők a «Tarka Színpad* 
műsorából a «Szalon-juhász» cimü izetlen, frivol 
paródiát adják elő.)

«És — teszi hozzá Herczeg nagyon találón — 
a miiveit osztályokhoz tartozó magnar nők meg­
ismerik a francia irodalomnak egy oly ágát, me­
lyet francia urinő soha életében meg nem ismer*. 
(Mi leányainkat francia darabba viszsziik, francia 
könyvet és magyar napilapot (ami egyre megy) 
adunk kezükbe ; s azt hiszsztik. franciában nevel­
jük őket. Holott a franc a lcánvt színházba nem 
viszik, napilap a francia családi asztalra nem ir> 
kerül; a nálunk annyira elterjedi sárgaboritékos 
francia irodalmi termékeket pedig ott leány ke­
zébe nem adják.)

«Egyes vidéki törvényhatóságok szükségét 
érezték annak, hogy polgáraik egészséges erkölcsi

* A jó iilósn Krecsányi a !»gbájosubb opcre't-trnnókr- 
knl, a derék Komjáthy a módúm drótnak javat jolos ulíí- 
ndáshan mutatta hu a vidéknek; &flt r na;;ybecsvógyu
RaKodeaay nem kimóU áldoialot, bogy sihakuspenre-t íj
előadhassa.
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bűzött közbeszólásával lehetett a csendet hely­
reállítani. Pcrezcl ugyanis a társalgók felé har­
sány hangon odakiáltotta:

— Kérem a képviseld urakat, egyelőre tart­
sák meg a ház=znhályokaL

Az ellenzék zajos tapssal fogadta az elnöki 
enunciációt s folytonosan közbekiáltották:

— Az erőszak bejelentése!
— Az elnök őszintébb, mint a miniszter- 

elnök.
— Az elnök egy hétre felmondta a házszabá­

lyokat — jegyezte meg Rril;osi Viktor.
Pokoli karaj támadt azután, mikor Perczel 

elnök ezzel hallgattatta el Rákosit:
— Figvelmeztetem Rákosi képviselő urat, 

hogy Rákosi Viktor kapott mandátumot és nem 
Sipnlusz.

A zajos derültség szünése után Tisza tovább 
folytathatta beszédét s bejelentette n Háznak, 
hogy a delegáció február 3-án kezdi meg az 
üléseit s csak azután kezdi meg azt az akció­
ját, amely ultima ráció lesz a desperan- 
dók ellen. Azért még egyszer kérte a despe- 
randókat, gondolják meg magukat a szünet 
előtti három-négy nap alatt, mondjanak le a 
rendkívüli fegyverekről s ereszszék át a javas­
latokat, hogy a kormány megkezdhesse épitö- 
politiká'át.

A miniszterelnök beszédét, zajos helyesléssel 
és melegen fogadta a jobhold il.

Beszédjének a hatása alatt áll fel Eötvös 
Károly, aki rövid beszédben igazolta az 
ob-triikció jogosultságát, de a mai állapo- 
tot ö sem nézheti tovább. Azért az cllen- 
zéknek azt tanácsolta, engedje át a javasla­
tot. hogy meglássák a kormány tehetetlenségét, 
a miniszterelnököt pedig arra kerté, hogy az 
összes el’cnzéki pártokat vegye figyelembe s 
mindegyikkel keresse a módot a parlamentáris 
rend megalkotására.

A vajda ma nern volt elemében, de ügyi át­
ázott, ho.-v nem is számított nagyobb hatásra s 
ízért fogta beszédjét oly rövidre. A baloldal 
azért melegen üdvözölte.

A miniszterelnök válaszolt Eötvösnek s kije­
lentette. hoev nem rajta múlt. lio -y az ellenzék 
összes pártjával nem köthetett Lékét. Erre a 
kijelentésre Eötvös Károly személyes kérdés 
jiinén való felszólalásában megjegyezte, hogy 
pedig azt előbb-utóbb meg kell tennie a minisz­
terelnöknek.

Közben szünet volt. Szünet után Lengyel 
Zoltán ér Csdvalszky Lajos beszéltek a javaslat 
ellen. Ezzel az ülés véget ért.

Részletes tudósításunk a következő:

érzületét a fővárosból terjedő meteiv ellen kivé­
teles intézkedésekkel védjék meg». (Ha iól emlé­
kezem, Szegeden történt, hogy egy ilyen kávláros 
darab alkalmával az egész közönség felállt s 
előadás közben minden pisszegés, zaj nélkül, 
egyszerűn r4t haeyta a színházat ; az előadást 
abba kellett hagyni, mert nem volt kinek ját­
szani. Ami becsületére válik Szegednek. Aradon 
(vagy Temesvárit?) pedig nem is engedtek egy 
ilyenfajta darabot előadni. Akkor a lipótvárosi 
sajtó e derék városok épérzékit közönségét ki- 
gu ,volta: s íme, most Herczeg szolgáltat nekik 
i: azságot. A példa hiszszük vonzani log.)

Es .ti következik Herczeg elnöki megnyitó­
jának legsúlyosabb passzusa ; az, írói szabadság 
hive nem riad vissza a cenzúrától som, ha a 
nemzeti erkölcs megvédéséről van szó. «1 dvös 
volna, ha az állam is élne felügyeleti jogával... 
A cenzúra, szó gyűlöletesen hangzik; de ha az 
államnak megvan az a joga. hogy a köztisztesseg 
felett nyilvános helyeken őrködjék: nem tudom 
belátni, miért szabad fényesen feldíszített ter­
mekben, ezerszámra menő közönség jelenlété­
ben, a tisztességet és vele a művészetet estéről- 
estérc prostituálni ?» Mennyire igaz! Es még 
mélyebb igazság rejlik abban, amit ehhez lüz: 
«Egy kis, szegény és félig müveit nemzet nem 
bírja el azt az erkölcsi romlottságot, melylyel 
négy, gazdag és tulmüvelt nemzetek pusztítják 
a maguk eiőfölöslegét.» (Hozzá tehette volna 
azt is, hogy az az erőfölösleg-pusztitás meg- 
boszulja magát még azoknál is; Franciaországot 
a kihaló nemzetek közé juttatta; a hatalmas ifjú 
német birodalomnak pedig maris kezdi erkölcsi

A képviselöház ülése.
Kínok: Perczel Dezső.
Jegvzők : Daróczy Aladár, Endrei/ Gyula, Her- 

tel'ndy László.
Elnök : Az ülést megnyitva, hitelesíteti a tegnapi 

ütés jegyzókönyvét, bemutatja Tel csky Kristóf man­
dátumát és elóterjeszti az irományokat. Meleg sza­
vakban emlékezik meg Pichler Gyfizö hirtelen el- 
hunyláról és javasolja, hogy a Iláz részvétének 
jegyzőkönyvében adjon kifejezést.

Csá.vonsy Béla háznagy: A karzati jegyek kiada­
tását illetőleg tegnan távollétéhen felhangzott vádak­
kal szemben védekezik és tiltakozik az elten, hogy a 
háznagvi hivatalt bármi mulasztás vagy szabályta­
lanság terhelné Elismeri azonban, hogy a jegyek 
kezelése nem kifogás.alan, de viszont nem szahálv- 
lalan és ezért Ígéri, hogy a külföldi parlamentek 
jegvkezelési eliárását tanuhnánvozni lógja s a cél- 
szerü és jó intézkedéseket itt is meg fogja honosí­
tani. (Helyeslés )

Hilló Lajos: Örömmel veszi tudomásul n háznagy 
relormterveit. Kifogásolja azonban azt az eljárást, 
hogy a v déliről felérkező közönséget a Házban a 
rendőrség gátol iá meg a Ház megtekintésében. 

Llnök: Következik a napiiend szerint
az vjoncmcgajánlás. 

Kzluha István: Császári hadseregnek semmit nem 
szavaz meg és az újoncot sem. Már pedig senki sem 
tagadhatja, hosv a hadsereg most csak a császáré 
és nem a magvar népé. Még a nyelvünket sem sza­
bad használni fiainknak, hanem azt a német nyelvet, 
amelytől csak beteg lesz az ember. Történelmi ala­
pon fejtegeti, hogy a magvar nyelvnek kellene egye­
dül a szolgálati nyelvnek lenni. Nem fogadja el a 
törvénviavaslatot," hanem elleninditványt terjeszt be. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Egy héttel ez­
előtt már kiieientette, hogy az obs'ru! ció lappangó 
segéd csapatot kap. Ezt most is láoa. Ennélfogva a 
szabadelvű pártnak is meg kell változtatni a tak'iká- 
ját. A kormánynak is számolni kell ezzel s le kell 
vonnia a következményeket. A kormány megalakítása­
kor már megbeszélteitek a koronával az eszközök s 
a kormánynak nincs oly ténye, amihez a korona bele­
egyezésével hozzá ne járulna. (Zaj a bal- és szólső- 
baloldalon. Felkiáltások : Ne von/a be a koronát! 
Elnök ív. vigyázzon a koronám!/ De a kormány 
nem sietett az eszközökkel azért, mert csak akkor 
akarja azokat igém be venni, ha feltétlenül szükség l"sz 
azokra s kimerítették a türelmüket (Za os helyeslés a 
jobboldalon.) Szomorúnak tartja, hogy az országban 
mindig pártviszály dúlt s ma is ezért beteg az or­
szág, pedig körül vagyunk véve ellenségekkel s a 
pártviszály he vett ezekkel szemben kellene véde­
keznünk. A rendkívüli eszközökről szólva Újra. ki­
jelenti. liogv azért nem siettek azokkal, mert bíztak 
ügyük erejében s miu án ez reményt ad nekik a 
júvóre is, részben abban már is nem csalódtak.

alapjait aláásni. Hogy .tartsuk mi fenn fajunk 
felsős égét a nemzetiségekkel szemben, ha er­
kölcsi telsöbbségünk elveszett 1)

«A magyar drámairodalom, melynek munká­
sait tehetség hiányával és élhetetlenséggel szo­
kás vádolni, mostani szomorú pangását nem kis 
részben a vágóit viszonyoknak tulajdoníthatja. 
Azoknak az eszközöknek, melyekkel a most di­
vatos külföldiek dolgoznak, magyar író nem ve­
heti hasznát. Ha. akarná, se tudná.» (Hála Isten­
nek. hogy igv van I A magyar ember, még ha 
akar, se tud olyan rrérvre súlyodnál Ha a ma­
gyar iró tiszteletreméltó kísérlete sikert arat — 
ilyenkor a nagy közönségben is mintha fölébredne 
a honvágy az egyszerűbb, ipazabb művészét 
tiszta levegője után».(Jól cselt ezt látnia Hirnfy 
szerelmei, Ocskay bi igacléros, Endre és Johanna, 
Pogány (i- bor, a Fü.u s a .Sötétség bemutató s 
részben jubiláns előadásán.)

«A sikamlós import-darabok egy újabb ára­
dnia azonban a közönség nemesebb felbuzdulá­
sát s azzal a magyar szerző munkakedvét is 
csakhamar megint elfojtja*.

v
Eddig így volt. Ezut.iu máskép lesz! 
Lehetetlen, hogy az igaz magyar lélekkel, igaz 

magyar szóval elmondott igazság meg ne lelje 
alját a szivekbe es visszhangot no kellsen. 

jVlegcsömörlöttürik mindnyájan.
T - r-Utbb, egészségesebb eledelre éhezünk.

Kecskemétit? Ferenc: Nem Ítélte el, csak elha­
lasztotta az obslrukeiói!

T'Sza István: Fájdalom, hogy parlamenti rend­
szabályunk annvira kedveznek az ohslrukciónal:.
Két hónán óta tart a mostani obstrukeió s fájda­
lommal látja, hogy eddigi törekvésük sikertelen volt.
Le kell vonni tehát a következtetést.

Kecskeméthy Ferenc: Mondjon le' (Zaj.)
Tisza István: Nem mond le a reményről, hogy' 

egv táborban lesznek piártkülönbség nélkül az eb- 
struktorok, hogy jobban mondja : a áesperandók 
ellen. (Nagv zaj és ellenmondás a bal- és szélső 
baloldalon.)

Perczel e’nok: Kérem a kéjiviselőket. hogy egy­
előre tartsák meg a házszabályokat. (7a os taps és 
derültség a bal és szélsőbaloldalon.)

Rákosi Viktor: Perczel egy hétre felfüggeszti a 
házszabályokat I

Perczel e’nök : Fioyelmezlotem Rákosi képviselő 
urat, hogy Rákosi Viktor kapta a mandátumot, nem 
biputusz. (Zajos derültség.)

T sza István cróf: Hiszi pártjáról, hogy a. despe- 
rnndák elleni küzdelemben ki fog tartani mellette.
De ha keli. az egész ellenzékkel szemben is. (Zaj a 
hal- és szélső baloldalon. Helyeslés a jobbközépen.) 
Akár azért obstruálnak, hogv a magyar vezénvnyelv 
érvényesüljön, akár a kormány megbuktatására, 
figyelmezteti a küzdőket, hogy a mostani javaslat 
lelárgvaása után is kap a Ház alkalmat az obstruk- 
ció folytatására. Mert nincs különbség arra nézve, 
hogv az 1803. évi. vagy az 1004. évi ujoncjavaslal- 
nál l<üzilenek-p. Tehát nem reszkíroznak semmit. 
Hoev itt vetnek gáncsot, azzal mérhetetlen szenve­
dést okoznak az országnak. Ha nem halt ki még az 
emberi érzés a küzdőkből, arra kéri öiet. eresszék 
át a javaslatot, eresszék haza szegény öreg kato­
nákat s az oknélkül szenvedő póttartalékosokat Ad 
maid módot a harcra később, de most indokolatlan 
csökönyösség az. Különben bízik a nemzet ezeréves 
a!k‘ tmánv szeretettben s belátja, hogy az országra 
csakis az épitá-politika a hasznos. (Zajos éljenzés 
és taps a jobboldalon.)

Eötvös Károly : A törvényjavaslatot nem fogadja 
el, nemcsak közjogi okokból, de már csak azért sem, 
mert a miniszterelnök programmjában nem lát biz­
tosítékot atra nézve, hogy az ország érdekeit valóan 
és igazán megvédeni tudná. Nem jói teszi a minisz­
terelnök, hogy az ellenzéket olyan jelzőkkel illeti, 
amolvek szokatlanul hangzanak ebben a parlament­
ben. Helyesli, bogy a miniszterelnök a parlament 
tekintélyét védi, de viszont akkor neki keltene jó pél­
dával előljárni és legalább most ne sértegesse az 
ellenzéket, mikor hazafias cél elérésére törekszik. 
Csak az előbb is csökönyösségnek jellemezte 
az ellenzék mostani harcát a magyar jogok 
fentartása érdekében. Ez nem csak nem helyes 
eV áras a miniszterelnök részétől, de nem is haza­
fias. Nem az ellenzék csökönyös, hanem a katonai 
hatalom, ame’y évszázadok óta megfeszített, lábakkal 
áll a copf szikláján és nem engedi meg, hogy egy 
friss szellő még a legkisebb kavicsot is lesöpör c 
onnan. Politikai desperandónak is nevezte a minisz­
terelnök az ellenzéket. Ez a megjegyzés azonban 
nem azt a hatást érte el, amit tőié remélt, hanem 
vissz.alelé sült el. Mert az osztrák miniszterek ki­
jelentéseinek legalább is van annyi súlyúk, mint a 
magyar minisztereknek. Már pedig az osztrák minisz­
terek kijelentették, hogy semmi sem log megvaló­
sulni abból, amit a magyaroknak Ígértek. Tehát az 
ellenzék helyesen jár el, ha desperái.

A nemzet jogairól lemondani nem szabad, azért 
küzdeni, harcolni kell. Nevetségesnek tartja, hogy a 
miniszterelnök és a honvédelmi miniszter mindég 
csak azt hangoztatják, hogy nem tudnak dolgozni 
Pedig volna alkalmuk a Ház ülései alatt, mert van 
is elég idejük erre. Hát a katonai büntető perrend­
tartással miért nem készültek még el? holott erre 
volt elég idejük. De szóló tudja az okát ennek a 
késedelemnek is. A magyar kormány nagyon jól 
tudja ugyanis, hogv ma már nem lehet a német tár­
gyalási nyelvvel előállani, az osztrákok pedig másról 
tudni sem akarnak és igy a magyar kormány mást 
nem tehetett, mint hogy ne csináljon semmit. (De­
rültség.!

Ismétli, hogv a küzdelem jogosult, de mégis he­
lyesli Apponyi Albert grót felfogását. Keresztül kell 
engedni a most szőnyegen levő nehány javaslatot és 
azután nézzük meg, mit kezd a kormánv beváltani 
Ígéreteiből. Meggyőződése szrr.nt semmit, de nem 
is válthat be, mert a bécsi kéz még az ajtót is 
becsukja előtte, ha azon keresztül akarna valamit 
behozni. (Zajos helyeslés a bal- és szélsőbal- 
oldalon.)

Tissa István gróf miniszterelnök : Eötvös utolsó 
kijelentéseire megjegyzi, hogy mikor elfoglalta állá­
sát, sorra járta a pártokat.

Krnszt Sándor (a néppártról): Azt Írták a lapok 
akkor, hogy a néppártot denunciálta. (Nagy zaj.) 

Tisza István gróf: Tudja meg a képviselő ur,
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hogy amit a lapok rólam Írnak, annak mindig az 
ellenkezőjét higvje. (Nagy zaj éa derültség.)

Trnbinvi János : Elten Vészi I
Tisza István : Hozzáteszem, sok esetben.
Molnár Jenő: Ahá! megijedt a lapoktól. (Zaj.) 
Kecskemétby Ferenc: Ezt az «Újságra» értette, 

ngv-e ?
Fapp Zoltán (A hirlap:ró karzat felé fordulva): 

Ezt nektek monrl'a. Cssk dicsérjétek tovább is.
Tisza István : Kijelenti Eötvösnek, hogy paktumot 

nem kötött és nem kőt. de bizalmas, barátságos 
eszmecserére hajlandó, mert csak nver a közügy 
azzal, ha magánbeszélgetések alatt tisztázzák egv- 
más nézetét, amikor nem kell tartózkodó lenni, mint 
a nyilvánosság előtt.

Eötvös Károly: Sohasem akart paktumot kötni, 
mert mindig veszélyesnek tartotta azt. Azt so várja, 
hogy a miniszterelelnök a barátságot keresse, do 
mint az ország miniszterelnökének, kötelessége min­
den lehető módot és alkalmat keresni arra, hogy a 
helyzet mecjavitiassék.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti*

Szünet után.
Fedífzsch Arthur báró alelnök az ülést újból

megnyitja.
Lengyel Zoltán: A miniszterelnök előbbi beszéde, 

ha komoly, akkor a legnagyobb lörvénvtiprás és 
alkotmánysértés, ha pedig nem kotnolv, akkor csu­
pán frivol fenvcgetődzés. Azt mondta a miniszter­
elnök, hogy Becsből magával hozta a megoldást, 
ügy látszik azonban, hogy a megoldás nem az 
országra vonatkozik, hanem csak a miniszterelnök 
személyére. Ennek pedig csak az a kövelkezménve. 
hogy az obstrnkciónak tovább kell folynia. Csodála- 
tos dulog. hogv a miriisztetelnök a mostani obstruk- 
ciót nem helyesli, liartem anarchiának nevezi, holott 
a Széli alatt folyt obstrukciót nem Ítélte el. hanem 
titokban őrült neki. mert az utód akart lenni.

Hosszasabban foglalkozik a lüggctlenségi Kossulh- 
párt magatar ásával és igazolta, hogy miért lépett ki 
a pártból. Nem helyesli a függetlenségi párt leszere­
lését, mert a függetlenségi pártnak parancsoló köte­
lessége az osztrák leigázás! törekvések ellen küzdeni.

Nvilt, egyenes választ kér az Ígért relormok tár­
gyában. Nem elég, hogy a zászló és jelvénv kérdés­
ről úgy beszélnek, hogy kedvenc megoldást fog 
nyerni. Tessék megmondani, hogy milyen lesz a meg­
oldás. Meg fog e íelelni a paritásnak, mert az nem 
lehet helyes, hogy a zászlónyél piros fehér zöld 
legyen, a lobogó azonban osztrák.

Beszél az u| választásokról. Azzal őt nem fenye­
getik meg. M"rt vegve tudomásul a kormány, hogy 
az ellenzéki képviselők elmondják majd a választók­
nak. hogy a mai törekvés nem más, mint a nagy­
hatalmi hóbort lorszirozása, de megnyugtatja az a 
tudat, hogv ha az a nyolcvan magyar gyerek vissza- 
tudta mrst verni a háromszázer katona szuronyt, 
megtudja azt tenni a jövőben is. Nem fogad a el" a 
javaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Csávo'szky Lajos: A miniszterelnök igér. rimán- 
kodik és fenveget. Az ígéretében nem lehet hízni, a 
rimánkodásából azt látja, hogy a miniszterelnök nem 
komoly ember. A fenyegetéstől pedig nem télnek. Ne 
ezeket tegxe a miniszterelnök, hanem hozza írle a 
javaslatokat, amelyek a megígért vívmányokat foglal­
ják magukban. Szóló nem azért küzrí, hogy ne 
legyen katona hanem azért, hogy oly hadseregünk 
legyen, amely minden izében magyar. Tisza 
miniszterelnök politikáiét bírálva, azt " ámításnak 
tart a. mert Tisza Bécs exponense. A javaslatot nem 
fogadta el, hanem ahelyett határozati tavasla'ot 
nyújt he az önálló magyar hadsereg elállítása érde­
kében. (Helyeslés a baloldalon.)

E nők megállapítja a holnapi ülés napirendjét s 
az ülést háromnegyed 3 órakor bezárja.

TÁVIRATOK.
A keletázsiai bonyodalom.

London, jan. 28. A Times jelenti Sz öulból: A 
japán konzul panaszt emelt a külügyminiszternél, 
hogy a Szjőul és Fuzan között levő vasúti vonalon 
lopások fordultak elő és komoly intézkedések meg­
tételével fenyegetett az esetre, ha Korea nem tudna 
véget vetni a rablóflzelmcknek.

Török reformok.
Konstantinápoly, január 28. Tévesek ama szófiai 

hirek. hogy nagyobb törők csapatok gyűlnek össze. 
A bandák újabb felbukkanása miatt újabban Fosa- 
naba két zászlóaljat helyezlek el és más helyeken a 
csapatokat mérsékelten erőbilik. A két polgári ügy­
nökhöz panaszok étkeznek Monasztirba a konzulok* 
tói, hogy ok nélkül letartóztatnak éa a tized besze­

désénél visszaélések fordullak elő, a segítő össze­
geket nem oeztják ki igazságosan, a peres eBárás 
rendetlen, miért is megtették a főfelügyelőnél a kellő 
lépéseket.

Az oiosz nagykövefség a napokban azt kívánta 
a poriétól, hogy azokat az örmény menekülteket, 
kik tőrök aliitlvalók maiadnak, honosítsák vissza a 
Kaukázusból.

Előfizetési fölhívás!
1904. évi február hé l-ével uj előfizetést nvitunk 

a Maqi/arsáqrn, miért is kérjük azon t előfize­
tőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, hogy 
az előfizetés megújításáról mielőbb inlózkedni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. elf fizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is meckü’djtik 
vasárnajtonkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek nz

Urambátyám
ecvctlcn magvar társadalmi élclapof. melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi szinvonahi, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre:

Egy hóra 1.— K. Egy hóra 1.20K. 
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «
Félévre 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évro 14.— «

Az bramhálqámra és a budapesti bazárra 
előfizetni a Maqi/arsáq postautalványán is lehet.

Mutalvánvszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kórjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendetlenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «MauyarsAo» kiadóhivatala

NAPIHIREK.
Budapest. január SS

— (Idö'áráa.) A levegőnyomás eloszlásának lé­
nyege változatlan maradt Európában. A nyugati álla­
mokban és különösen az Fszaki-lengerén viharos 
szelek lujnnk. helvenkint esővel, egyebütt pedig az 
időjátás jellege száraz volt és a hőmérséklet alig 
változott.

Hazánk időjárása megtartotta előző napi jellegét.
Jóslót:
Az időjárásban lényeges változás nem várható.
Hörner sétáét : — 1 "8 C. lók.
— (Fejedelmi vendégek Abbáziában.) A fiumei 

evéd és norvég konzul hivatalos jelentést kapott, 
hogy Szófia svéd és norvég királyné február hó 
12-én hosszabb üdülésre Abbáziába érkezik. Oszkár 
király csak a jövő hó végén utazik a Quamero part­
fára. mert addig fontos állnmflgyek tartják vissza. 
A királyi pár, mint jelentettük, a «Jeanette» villában 
fog lakni.

— fMe'ternich hercegnő és az udvar.) Réesből 
jelentik: Metternich hercegnőtől, Mtterruch Fal 
herceg leányától, akinek nevét összeköttetésbe hoz­
ták az orleénsi herceg váló ügyével, megvonták az 
udvarnál való megjelenő« jogát.

— (József Ágost főherceg as Urániában) József 
Anost főherceg tudatta dr. Lukács György főispán­
nal, a József tőherceg szanatórium egylet elnökével, 
hogy nz alföldi tüdőbetegek szanatóriuma avára az 
Urániában febniár 4-én rendezendő műkedvelő elő­
adáson Anqnszfa főhercegnő társaságában meg­
jelenik. Az előadásra jegyek az egyesület irodájában, 
a régi országházban válthatók, nz előadás napján 
pedig az Uránia pénztáránál.

— (A német császár ezti’etésn&pja.) A német 
császár születésnapja alkalmából, mint Berlinből >e- 
lentik, tegnap este a királyi kastélyban családi ebéd 
volt, amelyen részivetlek az összes ott időző fe e- 
d-lmi személyek, úgymint a belga király, a szász- 
veimari nagyherceg és nete. a badeni nagyherceg és 
neje és a mecldenhurg-schwerini nagyherceg. Bécs- 
ben a Holburgban is megünnepelték a német czászár 
születésnapját. Ez alkalomból a Hofburg mátvány- 
termóben ebéd volt. amelyen jelen voltak F renc 
Fe; dmáná lőliorceg, Wedel német nagykövet a 
nagykövetségi személyzettel, a legfőbb udvati méltó­
ságok. Getuchnwski közös külügyminiszter,it reich 
közős hadügyminiszter, Hurián közös pénzügymi­
niszter, Körh r miniszterelnök és báró Deck tábor­
szernagy. Ebéd közben ö felsége tósztot mondott a 
német császár egészségére.

— (A szatmári püspök fejedelmi alapít­
ványa.) Meszlénqi Gvulii v. b. t. t„ szatmári 
megyésjiüspök nagylelkűségének s ismert bőkezű­
ségének újabb tantijeiét adta. flórom újabb ala­
pítványával, méhek összesen 270000 koronáról 
szólnak, gyarapitotta ismét jótékonyságának so­
rát. Mint értesülünk, ugyanis a nagylelkű főpap 
az államosítás alól kivont róm. katholikus fiú­
iskola fönnállásának biztosítására a szatmári 
egyházmegye 100 éves jubileuma alkalmából 
fjOOfiQO faron ás alnnitnánqt telt. Ugyancsak 
ezen alkalomból a már amnrnssziqeh Mária 
Valéria nönevetóintézetnek 30 ezer. a püspöki 
uradalom lisztjeinek nyugdíjalapjára pedig 40 
ezer karónál adományozott alapítványul.

— (József főherceg huszárja.) Tar Mihály, egy 
rokkant huszár neve. aki ismert alakja Kap. avarnak 
Azok közül a névtelen hősök közül való, akik dicső­
séget szereztek a magyar huszár névnek aköniggräci 
csatában. Ezért a dicsőségért érdemrendet, kitünte­
tést nem kapott, hanem megszerezte a minden ér­
demnél dicsőbb emléket — elvesz'etle jobb lábát —
« megnyerte JózS'f főherceg szeretőiét, amelyre 
minden földi dicsőségnél büszkébb a rokkant 
huszár. Tavaly nyáron, amikor József főher­
ceg Kaposvárott volt. Tar Mihály meglátogatta 
a fenséges urat az Erzsébet-szállóban. A főher­
ceg szívesen látta az öreg katonát, maga mellé ül­
tette éa soká elbeszélgetett vele háborús emlékekről. 
Amikor Tar Mihály távozott, száz koronát kapott 
József főhercegtől, azzal a biztatással, hogy lia szü- 
kih n lesz a pénznek, forduljon hozzá bizalommal. 
Az öreg huszár boldog uj évet kívánt az idén a tő- 
hercegnek, amire ezt a sajátkezüleg irt választ kapta 
József főhercegtől:

Kedves öreg vitéz huszárom ! Mellékelve küldők 
száz koronát 11a szükiben van. csak forduljon hoz­
zám. nem felejtem el az én vitézeimet, akik dandá­
romban oly hősiesen és dicsőén harcoltak. Mi vertük 
a németet, de hát ók erősebbek voltak, de azért 
velem a hetes huszárok mégis mind g győztesek 
voltak. Isten áldja meg és adjon boldog uj évet. 
Régi bajtársa : József főherceg.

— (Bomba a spanyol királyi palotában.)
Madridi táviratok jelentik, hogy a király szüle­
tésnapján. éppen akkor, amikor a hatóságok 
vezetői és a diplomáciai képviselők felvonultak 
a király üdvözlésére, a palotában egy nagy 
bombát találtak. A kanóc félig elégett, de sze­
rencsés véletlenségből elaludt, különben nz 
egész királyi palota a levegőbe röpült volna, ha 
a bomba felrobban.

— (Pichler Győző halála.) A fiatalon elhunyt kép­
viselő halála mindenfelé nagy részvétet kelt. A kép- 
vieelőház gyásza teléül Perczel Dezső házelnök kitü- 
zette a fekete zászlót. Gvászlohogó leng a l(lgpeil»ii- 
aégi pártkőr ablakából is. A lüggctlenségi és 4K-as 
párt körben mély részvéttel tárgyalták az eme n nagy 
étámban megjelent tagok Lichter Győző halálát.
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Elhatározták, hogy a maguk körében gyűjtést ren­
deznek elhunyt képviselőtársuk hollteatének haza­
szállítására. Az akció élén Tóth János és Polónyi 
Géza állanak. A temeiésen a párt teljes számban 
részt log venni és babérkoszorút helyez a ravatalra 
a kővetkező felírással:

«Szeretett és hű tagjának — az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as párt.»

A párt nevében Boda Vilmos Szegzárd város kép­
viselője és a tolnamegyci függetlenségi és 48-as párt 
elnöke fogja a gyászbeszédet mondani s egyben a 
függetlenségi párt koszorú át a sírra helyezni. A 
gyászeset miatt elmarad az a lakoma, melyet a füg­
getlenségi párt gazda a és alelnöke Tóth János tisz­
teletére péntek este 8 órára tervezett.

Dicsből táviratozzék, hogy ott Piehler Győző 
holttestét ma délelőtt 11 órakor a beneósnk halottas 
kápolná éba csendben beszenteltók és ma este 11 
órakor szállítják Budapestre az államvasut személy- 
vonatával.

— (Rektori diszlakoma.) A budapesti egyetemi 
ifjúság e hó 20-én este 8 órakor a Mensa-Academica 
éttermében (IV.. Molnár-utca 11. szám alatt) rektori 
diszlakomát és Deák Ferenc emlékének szentelt bil- 
likom elavató ünnepet rendez.

— (R quiem Czobor lé dért.) Czohor Béla dr. 
elhunyt egvetemi tanár lelkiíidveért ma délelőtt tar­
tották meg az engesztelő gyászistentiszteletet az 
egyetemi templomban, amelynek szentélyét erre az 
alkalomra gvaszba vonták A requiemen jelen voltak 
Heinrich Gusztáv dr. miniszteri tanácsos, rektor, j 
Dallngi Aladár dr. bólcsészeltani dékán és számos I 
egyetemi tanár. A gyászistentiszteletet Kiizsán Mi- 
liál v pápai kamarás, az egyetemi templom egyházi ; 
gondnoka végezte nagy segédlettel.

— Csak németül) Fehértemplom város ; 
magyarftiió pángermán polgárai megint beszéd- | 
lelnek ma tikról. A januári közgyűlésen Lulz 
János meginlerpellálla a polgármestert, hogy a 
kópviselőtestü et határozatairól miért vesznek 
fel magyar jepvzőkönyvet, mikor a szokás, tör­
vény s városi slalulumok mást diktálnak. A vá­
rosnak joga van — monda — a német nyelvre, 
mert a tisztviselőket ők fizetik. Pronins polgár- 
mester azt felelte, hogv az alispán követeli a 
jegyzőkönyveknek és határozatoknak magyar 
nyelven való felküldését.

— Nines olyan országos törvény vagy mi­
niszteri rendelet, amely a város jóváhagyott 
statútumait hatályon kivül helyezné: a slalulu­
mok értelmében pedig a városnak hivatalos és 
a leiekkel szemben használandó nyelve a német 
— feleié Lulz.

Az intcrpel'áeiónak az lett a vége, hogy elha­
tározták, hogy a jegyzőkönyveket és hatázoza- 
tokat ezután csak néniéiül fogalmazzák. Re­
mélhető, hogy e határozattal szemben a magyar 
nyelv jogának érvényesülése végett 7 emes vár­
megye törvényhatósági bizottsága sarkára áll és 
erélves intézkedésekkel megvédi az államnyelvét 
e haddal szemben.

— (Újabb zendülés a délvidéken.) Hirt ad­
tunk le napi számunkban arról a szociálisla- 
zendülésrö1, amelynek az Aradmrgye elel.i járá­
sban fekvő, oláhok lakta Siklót község volt

színhelye. Legújabb értesülésünk szerint valósá­
gos lázadás volt n faluban s kis hijja, hogy vé­
rengzéssé nem fajult. A községben már régebb 
idő óla merényletet terveztek a jegvző Horváth 
Gyula ellen, amit ugv akarlak végrehajtani, hogy 
a jegyzőt mindenestül fölpakolják, kocsira te­
szik és I ivis/.ik a határra. Ha ellenszegül, aggon- 
verik. Tegm.pclőttre tervezték a merényletet, 
mert hallották, hogy MUnlin Miklós eleki fő­
szolgabíró e napon .Vadon lesz. A főszolgabíró 
is értesült erről a tervről s busz csendőrt ossz- 
pontositlatotl Siklón. Tegnapelőtt délelőtt óriási 
néptömeg gyűlt össze a községháza elé s ho 
akart hatolni a jegyző hivatalába, hogy őt erő­
szakkal kiharcolta. A tömeg magatartása olyan 
fenyegető lett, hogy Horváth Gyula jegyző 
félelmében kiugróit a községháza ablakán 
és bar kas Samu törvényhatósági bizottsági 
tag szomszédos kereskedésébe menekült. A nép 
észrevette a menekülést s vad ordítással utána 
iramodott a jegyzőnek, de a csendőrök hamaro­
san elállollák a bolt ajtaját s a nép nem hatol­

hatott he. A jegyzőnek igy nem történt baja. 
A zendülök alig akartak szétoszlani. A hangú at 
a községben még mindig forrongó, Mlariin fő­
szolgabíró ma délben újra kiutazott Siklósra, ahol 
ma is tiz csendőr állandóan szolgálatban volt. A 
község külső kópo szinte az ostromállapothoz 
hasonlít. A jogvző ellen, amint értesülünk, azért 
iránvult a zendülfik haragja, mert erélyes, részre- 
hajlallan tisztviselő és ezzel persze óival is tett, 
ami egyeseknek nem volt ínyére. Bizonyos azon­
ban az i«, hogy a siklósi oláhok közölt egvre 
jobban gyökeret verő szocializmus is hozzá­
járult annak előidézéséhez. Siklós egyik legerő­
sebb fészke az oláh szociálistáknak. Mladín 
Miklós főszolgabíró holnan Aradra megy és je­
lentést tesz dr. Dalnoki Sagg Lajos alispánnak 
a zendülésről s utasítást kér a további intézke­
désekre. Nincs kizárva, ha a kedélyek le nem 
csillapodnak, hogy katonaság kirendelésére 
lesz szükség.

— (Halálos párbaj.) Bukarestből ielenllk: E?v 
Finkelslein nevű hivaialnok párkaiban agyonlőtte 
l'rnssinl. a Jászvásárban megjelenő Fvenemenlul 
szerkesztőjét.

— (Apróságok Ploh’er Győzőről.) Pichler Győző 
közmondásossá vált szellemességéről száz és száz 
apró történetet mesélnek és Írtak már meg. A két 
legjellemzőbbet még tegnap elmondottuk, ma még 
egynéhány ötletét akarjuk feljegyezni.

Mikor még egyetemi hallgató volt, esrvizben í.ec/t- 
ner tálánál, a kedvesen lélelrneles közjogi prolcsz- 
szernál akaria alairatni indexét. Az «öregnek» azon­
ban volt egy bogara, hogy csak betűrendben bocsá­
totta maga elé a hallgatókat, amiből az következik, 
bogy a P betűs Picii lei nek legalább másfél óráig 
kellett volna váral-oznia. mis reá kerül a sor. Mit 
leeven, annyi ideig nem akart várni, fogta magát s 
a B bellinél a legártatlanabb aiccnt befurakodik a 
sorba. Kelnvujija az indirect. Leelmer tatának feltű­
nik a hallgató ábrázata, elkezdi forgatni az indexet. 
Megnézi az arcképet, megnézi a nevet, aztán fel- 
förmed :

— Pichler. Pichler, hál ez B betű? Hogy mer 
maga a B betűnél idejönni? . . .

S mire Pichler a legnyugodtabb hangon, panaszos 
sóhajtással rehegi:

— Kérem alásan, a nagy melegben meglágtjull 
a P . ..

Leelmer elnevettc magát és aláírta az indexet.
. *

Állandó szokása volt, hogv a saját rútságát maga 
figurázza ki a legjobban. Mikor Kölesden először 
megválasztották, azzal vigasztalta a küldöttséget:

— Mnguk jól járlak, mert milven szerencse, hogv 
én viselem a maguk képét s nem maguknak keli 
viselni az envőmeL

*
Sürgették egvszer a szerkesztőségben, hogv fénv- 

kéj eztesfO le már magát, különben nem kap vasúti 
jer vei. A harmadik lelszólitás után végre kifakad 
komikus bangbordozássnl:

— Kedves bá'yám, hiszen én le akartam magam 
vétetni, de valahányszor leültem a foiografáló masina 
e'é. amikor rám irányozták azt a szegény gépel, 
mindig rosszul lett, nem tudott levenni.

■s
Kerületének egyik községében állítólag azzal ipar­

kodott magának megszerezni a választók sznvaza'ht, 
h >gv elmondotta, hogy atyja a szabadságharcban 
vérzett el. KI is lii'ték nek', de mennyire meg volt 

; akadva Piehler. amikor atvja egy alkalommal kije* 
! lentetie, hogv et akarja kisérni kerületébe.

— Nem leltet atyám, hiszen te már 48-ban elestél 
' a csatatéren.

F
Azt is mesélték Picltlerröl, hogy mikor Cegléden 

programmbeszédet tartott, akkor a k vetkező ékes 
módon ntagvarázta meg a választóinak, hogy meny­
nyire nyúzza a magyart az osztrák:

— Kiszedheti tőlünk kedves véreim, a német min- 
dinünket. Kiveheti a kabátunkat (itt Piehler levetette 
a kabát’át), a mellényünket (a mellény is a földre 
vándorolt), még a nyakkendőnket is fáz is lekerült 
Piehler nyakáról), az ingünket is (sztén széjjelnyitja 
a keblén az inget és nagyot csap az öklével a mel­
lére). de ezt soha el nem veheti!

A mellén ott volt n nemzetiszinü zászló Kossuth 
Lajos arcképével.

— (Sima Ferenc haldoklik.) A néptanítóból hír­
hedt képviselővé lett Sima Ferenc, aki pőréi elöl 
Amerikába menekült, az újvilágban a meggazdago­
dás helyett nagy nvonn ruságba és betegségbe jutott, 
úgy hogv, mint Amerikáitól jelentik, alig élhet még 
néhány napig, mert az éhség és nyomor teljesen 
kimentette. A hajdan hatalmas szentesi nőptnbuu

az amerikai magyarság között is vezérszerepet akart 
viselni, nagyravágyó tervei azonban, ugv látszik meg­
hiúsullak s Sima csalódottan vonult el a világtól. A 
napokban egy vadászerdei földmives az amerikai 
Clevelandban lakó rokonától levelet kapott, amely 
szerint Sima Ferenc a legnagyobb nyomorban ha­
lálos betegen tüdővészben fekszik és egykori sze­
gény földije kegyelméből tengeti életét.

— (A rétsági postás gyilkosa.) Váci tudósítónk 
jelenti: Tegnap elfogtak egy csavargó embert Dór- 
sos-Herinkén, aki ellen alapos a gyanti, hogy része 
van a rétsági postás és utitársa meggyilkolásában 
Zachár István az elfogott ember neve, mesterségére 
nézve kőműves. Hét évet töltött már rablógyilkosság 
miatt fegvházban. A rétsági utón nemcsak az idén 
és nyolc évvel ezelőtt, hanem tizennyolc esztendeje 
is történt pcstarablás s akkor is Zachár került gya­
núba, vizsgálati fogságban is ült. Akkor kiszabadult, 
de most az édesnhjja is ellene vall. Zachár maga 
tagod s kiielentette a rétsági vizsgálóbírónak, hogy 
ha elevenen sütik meg, akkor se tesz többé egy szó 
vallomást sem a dologban. Egy másik embert, aki1 
szintén a rnblógyilkosságban való részességgel gya­
núsítanak, Mtizslán fogták el. Ennek Andrrjl.ó La­
jos a neve, de a börtönből megszökött. Nevezetes, 
hogy tegnap ugyanazon a helyen, ahol január 5-én 
a rablógvilkosság történi, megtámadták Gál Ágoston 
budapesti fuvarost és pénzéből kifosztották. A fu­
varos örült, hogy futva elmenekülhetett. A csendőr­
ség ebben a dologban is kutat.

— (Öngyilkos katonatiset.) Aradon nagy feltű­
nést kelteit No/A'ó István nyugalmazott honvédszá­
zados öngyilkossága. Sajkó két levelet is hagyott 
bátra, de azokból öngyilkosságának okát kiludni 
nem lehet. Legvalószínűbb az a feltevés, hogy a 
századosnak búskomorság adta kezébe a gyilkos 
fegyvert.

— (Véres verekedés egv lakoda’mon.) Jász­
berényitől Írják: Fecske János jász.berénvi földbir­
tokosnak a városhoz alig egv kilomélernvire eső 
tanyáján a béresgazda fia folyó hó 25-én tartotta 
lakodalmát. A násznép s a meghívott vendégek 
kedélvesen mulattak egész az esteit órákig, amikor 
váratlanul és hívatlanul a szomszédos tanyák és a 
városból naevszámu legénység érkezett. Az elajta 
h vállán vendégeket e=zfiruuasok»-nak nevezik és 
egyáltalán nem látják szívesen, m»rt követelők s 
rendszerint ahol megjelennek, verekedést szítanak. 
Itt is ugv történt, táncolni akarlak és bort kértek. 
Ebből előbb szóváltás, majd véres verekedés támadt, 
melv alkalommal számosán megsebesül'ek. Cznke 
és Czigang löldmivestkét holttá verték es össze­
szurkálták olyannyira, hogy az előbbi meghalt, az 
u'óbbi súlyosan megsebesült s most a halállal 
vívódik. A több kisebb sérülteken kivül súlyosan 
megsebesítették Csizmadia József násznagyot is, 
azért, mert az egyik áldozat védelm're kelt. Á vizs­
gálat a tettesek ellen folyamaiban van.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Uj színházak. Uj színházak terveivel van 

tele a Icvecö. Mióta Hercze" Ferenc a Szerzők 
Színházának eszméjét meppenditrtle, nincs nap, 
hogv valami uj dolgot ne tudnának erről a tárgy­
ról. Tegnap és ma írói körökben szintén egy 
"endkiviil érdekes hir terjedt cl, melyet — mi­
illán valódiságát ellenőrizni ezideig még nem; 
volt módiinkban — csak egyszerűen lenyomat­
juk. Azt besz.élik, hogy a Szerzők Színháza rö­
vid idő alatt megvalósul, még pedig egv dus- 

I gazdag uriasszony bőkezűsége folytán. Özvegy 
Un csengi Béláné, szüléiét! Krail Irma ugyanis 
állítólag egy millió koronát bocsátana rendelke-* 
zésre egv uj színház alapítására, melynek Ber­
csényi-színház lenne a neve. Az uj színház a 
Rákóczi-térre kerülne, szemben a vásárcsarnok- 

t kai. — Koring még egy másik hir is, mely sze- I rint a csecsemőkorában elhunyt Világszinhríz 
vállalkozói oly ajánlatot szándékoznának tenni, 
hogy hajlandók az esetleg építendő színházukat 
óvenkint nyolc hónapra átengedni a magyar 
szerzőknek. Ita ennek főjében a többi négy hó­
nap alatt ők mulathatnák ott be nemzetközi — 
énekes — ptodukeióikat. — Egyelőre minden 
kommentár nélkül jegyezzük fel ezeket a híre­
ket. mint olvanokat, melyek most Általános be­
széd tárgyat
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* MücorviltocAs a Nemeeti Színházban. A Nem-
réti Színházban Beregi Oszkár rekedtsége következ­
tében a Nero anyja előre hirdetett előadása helyett 
szombaton A nők barátja kerül színre. Tardos 
Viktor tragédiájának előadása a jövő hétre marad. 
Pénteken és vasárnap a színház szenzációs sikerű 
újdonságát, Barrio Egyenlőség cimtl fantasztikus 
színművét adják elő.

* Kisfalndy-Társaság. A Kisfalady-Társaság- 
nak tegnap délután Beöthy Zsolt elnöklésével tar­
tott ülésén nagy közönség jelent meg. Vargha 
Gyula főtitkár jelentette, hogy a Társaság a Petőfi- 
i arsaság évi közgyűlésén és a temesvári Aram; 

János-T ársaság alakuló ülésén képviseltette magát. 
Liána Ferenczi Zoltán foglalt széket Petőfi jel­
szava című esztétikai és irodalomtörténeti tanulmá­
nyával. mely érdekesen és megragadőnn jellemzi 
költői jelszavának igazságét Bevezetőül esztétikai 
és lélektani szempontból azt magyarázta, hogy Petőfi 
vólurna: a szabadság és a szerelem épp oly álta­
lánosan és mélyen ható, aminő Zrínyi jelszava: Ne 
bántsd a magijait vagv Széchényié : Magyarország 
nem volt, de lesz. Hogy ez a jelszó éleiének 
egész tartama, azt élete folyásából és költészeté­
ből magyarázta. A szabadság és a szerelem kultusza 
azonban nemcsak a Pető 1 egyéni jellemvonása, de 
jellemzi általán a magyar népet. Irodalmunkban, ami­
óta csak magyar irodalomról beszélhetünk, a sza­
badságszeretet és a szenvedélyes szerelem mindig 
együtt, összeforottan jelentkezett. Első nagy líriku­
sunknál, Balassi Bálintnál is a haza. a függetlenség 
szeretető együtt szólal meg az Annáért való epeke­
déssel. Petőfi, midőn a szabadságról és a szerelem­
ről énekel, mindig hozzáteszi, hogy e két bálványáért 
kész a halálra s hogy szerelméért életét, hazájáért 
jledig szerelmét kész föláldozni. Es úgy történt, amint 
megjósolta. Hazájáért föláldozta szerelmét, amidőn 
ifjú hitvesét elhagyva, a csatamezőre ment s halálá­
val pecsételte meg jelszavának igazságát A közönség 
hosszan, zajosan megtapsolta Ferenezi előadását 
Beöthg elnök igen meleg szavakkal adta át a fel­
olvasónak a társaság oklevelét. Pékár Gyula histó­
riai novellát olvasott föl Drághy Éva esküje címen. 
A tárgysoron utolsónak Zempléni Árpád vendég 
Lafontaine-iorditása maradt. Vargha Gyula főtitkár 
olvasott föl négy allegórikus állatmesét a Zempléni 
Árpád fordításában. Zárt ülésen a tagajánlásokat 
mulatták he. A költői helyre két hely van üresedés­
ben, Sebők Zsigmondot, Werner Gyulát, Petelei 
Istvánt és Csrngenj Jánost ajánlották, az esztétikai 
helyre egyedül Néggessg Lászlót

* A Nemzeti Szalon uj titkára. A Nemzeti Szalon 
választmánya, teguap délután gróf Andrássg Gyula 
elnökléséveí tartott ülésén l)éry Bélát, a Nemzeti 
Szalon választmányi tagját titkárrá választotta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A jászberényi választás után. Az általános 

választások alkalmával a jászberényi hires harminc­
hatórás választáson történt, hogy a választási elnök. 
Töröli Aladár polgármester, aki gróf Appongi 
Albérlet mindenáron meg akarta buktatni, az Apponyi- 
párt két kortesét: Streitmann Károlyt és Deiky 
Andrást, továbbá Lolva Antal, Muhoray György és 
Sándor uszkár joghallgatókat letartóztatta állítólag 
azért, mert a rendet megzavarták. A letartóztatott 
emberek személyes szabadság megsértése miatt fel­
jelentették Tőrök Aladárt, akit a szolnoki törvényszék 
el is Ítélt száz korona pénzbüntetésre. A budapesti kir. 
Ítélőtábla azonban megsemmisítette a törvényszék 
ítéletét s Török Aladárt felmentette a rád alól, mert — 
így szól az indokolás — a választási elnöknek a be­
érkezett jelentések alap án intózkedni kellett a rend 
helyreállítása érdekében és amennyiben szükséges­
nek látta a rcndetlenkedőket letartóztatni, azzal ha­
táskörét nem lépte túl. Ez ítélet ellen a főügyész 
felebbezett és e felebbezést ma a Kúria I. tanácsá­
ban tartott főtárgyaláson dr. Baumgarten Izidor 
koronaügyészhelyettes fentartotta, kérvén a táblai 
Ítélet megsemmisítésével Törököt bűnösnek kimon­
dani s megfelelő büntetéssel sújtani. A kir. Kúria 
azonban Zsigmondovits Zsimond bíró előadásában 
elutasította a főügyész semmiségi panaszát s hozzá­
járult a tábla felmentő Ítéletéhez.

= Királysértési pör — vádlott nélkül. A cs. és 
kir. budapesti katonai térparancsnokság pár hónap­
pal ezelőtt panaszt emelt a budapesti kir. ügyész­
ségnél, hogy ismeretlen tettesek országszerte az 
összes kaszárnyákba egy verses nyomtatványt csem­
pésznek be, amely «Nem engednek szabadságra az 
idén* címet viseli. A versek a «Zsindelyezik a ka­
szárnya tetejét» cimü népdal dallamára énekelhetők 
s igen tiszteletlen és sértő módon van bennök a 
királv személye megemlítve. A nyomtatványon sem a 
szerzőnek, sem a nyomdásznak neve nincsen kitün­
tetve, hanem a vers végón ez olvasható: Irta egy 
három évet kiszolgált baka. A kir. ügyészség a 
sajtó elelősség tekintetében, miután az ismeretlen 
tetteseket felelősségre vonni nem lehet, a bűnvádi 
perrendtartás értelmében azt az indítványt terjesz­
tene a bflntetőtörvényszék elé, hogy nyilvános főtár­
gyaláson mondassák ki a nyomtatványok elkobzása. 
Ma volt ez a főtárgyalás Agorasztó biró elnöklete 
alatt A tényállás ismertetése után dr. Keserű Lajos 
kir. ügyész kérte az elkobzás kimondását A törvény­
szék rövid tanácskozás u'án helvt adott az ügyészi 
kérelemnek s a nyomtatvány elkobzását elrendelte.

= Főtárgyaié» az Áruház égése ügyében. Isme­
retes, hogy a Párisi Áruház lüzkataszt’ófáia alkalmá­
ból a budapesti királyi ügyészség megindította az 
eljárást az áruház két tulajdonosa : a Goldbercer- 
testvérek ellen, úgyszintén a bár. tulajdonosa és a 
VII. kerület mérnöke ellen is. A bndapes'i hűniető- 
törvénvszék a négy terheltet közveszélyes cselekmény 
okozása miatt vád alá helyezte és ügyükben a 16- 
tárpvalást február hó 9-ére lűzte ki. A tárgvaláson a 
védelmet dr. Polónyi Géza és dr. Vázsonvi Vilmos 
látja el. A tárgyalás előreláthatólag két napig fog 
eltartani, mert a bíróság számos lantit idézett be. 
Szcerbovszkv tűzöl tó-főparancsnok, aki ellen az el. 
járást beszüntették, szintén tanúként fog szerepelni.

= Veszelovszky lzga<ási bünpöre. Tegnap volt 
Nvilrán a tárgyalás utolsó napja s ez alkalommal 
Fatnor védő válaszolt az ügyész replikájára. Fel­
tűnést keltett, hogv a védő a b EMKK-t nevezte meg 
a bünpör titkos kezdeményezőiéül s azt állította 
hogy a pört nem annyira az állam, mint a FEMKE 
érdekében és megbízásából indították meg. Az elnök 
ezt az állítást erélvesen visszautasította. A védő 
végül a vádlott ártatlanságát hitfonyitntta s hivatko­
zott családi tradícióira, melyek kizárják az izgatást. 
Ha a bíróság elitéli öt, örömmel lesz martinja sze­
retett tót nemzetének.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdák kommerciális képzettsége. Az

Országos Magvar Gazdasági Egyesület irodalmi 
és tanügyi szakosztályának legutóbbi ülésén in­
dítványt lettek, hogy a gazdák kereskedelmi 
és üzleti ismeretei fokozottabb mértekben /ej- 
lesztessenel:. A kérdés beható megvitatására és 
javaslattételre a szakosztály Kodatdngi Antal 
elnöklésével bizottságot küldött ki, mely szerdán 
délután fártotta ülését és elhatározta, hogy mi­
előtt a íöldmivelésügyi minisztériumnak javasla­
tot tenne, a kereskedelmi ismereteknek a gaz­
dasági tanintézetekben beinduld) oktatására, 
a tavaszszal Budapesten több napig tartó tan- 
folgamot rendez, amelynek tárgya: 1. Mezőgaz­
dasági politika. 2. Termények értékesítésének 
intézményei s a kereskedelmi törvénynek ezekre 
vonatkozó határozatai. 3. Allalforgalom. 4. Jel- 
záloghitel, szövetkezetek, csckklorgalom, folyó­
számla. 5. Biztosítás és vasúti tarifa. 6. Áru is­
meret. Elhatározta egyúttal a bizottság, hogy a 
tanfolyam tartama alatt az előadások keretébe 
tartozó intézményeknél helyszíni szemlét rendez.

A íöldmivelésügyi igazgatás egyszerűsí­
tése. A íöldmivelésügyi miniszter elrendelte az 
ügykörét érintő törvények és rendclelek átvizs­
gálását abból a szempontból, hogv a pvakorlat- 
ban be nem vált, elavult vagy fölösleges intéz­
kedések kiküszöböl lessenek s az alsóbb fokó 
hatóságok jogköre lágiltassék. Addig is, mig az 
egyes törvények revízióiénak ideje elérkezik, 
a miniszter novelláris utón kiván a bajokon 
segíteni.

A m skoloi Kereskedelmi és Iparkamara ülése.
A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara megtartót!,! 
évi első ülését ítndváng István kir. tanácsos elnök­
lete alatt. Az ülés nagy tetszéssel fogadta az elnök­
nek a mtilt évről szóló visszapillantását, mely min­
denekelőtt a kamara első negyedszázadáról — me­
lyet az idén tölt be — emlékezett meg lendületesen 
s bű képet ad egy év közgazdasági viszonyairól és 
a kamara működéséről. Sötét a lefolyt év közgáz- 
dvsá r képe, a közismert politikai vi szón vök teszik 
azzá s még vigasztalanabbá teszi — úgymond — 
a helyzetet az Ausztriával való viszonyunk rendé- 
z tlensége, de a várva-várt béke már nem késhet 
soká, mely meghozza a gazdasági konszolidációt is. 
Majd számos ügyről tett elnök jelentést. A napirend 
során ellenezte az ülés az Ároktő által kért heti. a 
Feled állal kért ötödik országos vásár és a Hatvan 
által kórt havi állatvásár engedélyezését. Pártol iák a 
debreceni kamara javaslatát a mesterséges esszen­
ciák készítésének megtiltása és a hit' Iszöv tkezeti 
visszaélések meggátlása iránt. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés megkeresésére belép a ka­
mara a szervezetbe tagul. Ráth Károly síremlékére 
200 koronát szavazlak. Végül a temesvári kamara 
megkeresése kapcsán a kamara kiemelendőnek tar­
totta, hogy a hazai cukoripar fejt sztését és vé­
delmét a brüsszeli egyezmény alapján heszedh lő 
fí korona snrtaxe-lól reméli, mert a 3 és fél ko­
rona snrtaxe elégtelennek bizonyult.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gn hona-tőzsde.

Búza elkelt 6000 métermázsa gyengén tartott 
árakon,

Készárxmzlet.
Búza:
Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 8.23 korona, 500 

mm 80 k. 8 17 5 korona. 100 mm. 79 k. 8.22'5 
korona, 600 mm 78-5 k. 8.20 korona.

Fejérmenyei: 400 mm. 77-8 k. és 150 mm. 77'5 
k. 8.02'5 korona.

Pestmeqyevidéki : 300 mm. 79 5 k. 8 12'5 ko­
rona. 400 mm. 79 k. 8.15 korona, 500 mm. 79 
k. 8.05 korona. 150 mm. 79 k. 8.50 korona, 130 
mm. 78 k. 8 15 korona. 100 mm. 78 k. 8.05 korona. 
100 mm. 78 k. ús 100 mm. 78 5 k. 8 korona.

Rozs : 300 mm. 6.37-5 korona. 100 mm. 6.35 
korona, 650 mm. 6.32 5 korona, 500 mm. 6.42‘5 
korona.

Árpa: 100 mm. 5.75 korona.
Zab: 100 mm. 5.65 korona, 100 mm. 5.65 ko­

rona, 100 mm. 5 50 korona, 100 mm. 5 67'5 korona, 
100 mm. 5 52 5 korona.

Tengeri: 200 mm. 6.25 korona, 100 mm. 5.25 
korona 200 mm, 5.20 korona.

iírlék-lízstle.
Az egész napon át igen kevés volt az üzlet. Délben 

a helyi közlekedési papírok voltak szilárdabban 
tartva. A zárlat nyugodt.

Az előtőzsdén jegyeztek 
Osztrák hitei___ __ 674 25 674.25 67450
Magyar hitel _ „ 769 — 770 — 770— --
Jelzálogbank részv. _ 518.50 18.50 -- -- --.--
llimamiirányi _ _ 482 — 482 — 4^2 — --
Allamvasnt „ .... _ «73.— 6 4.50 «74.50 --.--
Városi villamos _ 329.60 329.50 3-9 50 --.--
Iludnnesti Közúti ... _ 591— 591— 591 — --

A déli tőzsdén zárultak
Oszlrák liitelré«zvény_ <573 75 ___
Magvar hitelrószv. _ 769 60 --.-- --.-- --.--
Jelzálogbank részv._ fi 8.60 --.-- -- --.--
Ihmaimirányi ___ ... 482— --.-- — — ---
Allamvasnt ___ 673— --.-- --.-- --.--
Városi villamos ___ _ --.-- - --.--

681.— --. ~

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Lapud» jdonos a «MaayarsAg» lapkiadóvállalat

\
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WT Elismert kiváló jóminőségü. TW
Honi igar! Sajátkésztményíi férfiruha-áruliáz ZSüLlüSS

teraszaid LUKÁCS GYULA férüszabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utoa 18. sz. alatt.

WtäT Dus választék fiú- és gyepmekPuhákban/TO
IVagy választék «II vatezö vet mellények ben. Mértékszerinti megrende ésekre csakis kiváló jóminőségü honi és angol szöveteket tartok raktáron.

mintákat kívánatra bérmentve küldök. 102

SZÍNHÁZAK.
Péntek, 19C4 január hó 29 én.

M. liir. Operaház.
Zárva.

Nemzeti színház.
Egyenlőség.

Fantazia 4 felv. Irta: Barrie J. M. Kezdete 7 órakor.
Népszínház.

Katinka grófnő.
Nagy operett 3 (elvonásban, előjátékkal. Irta . Faragó 

Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
A mormota.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Mars és Xanrof. Kezdete 
léi 8 órakor.

Király színház.
A fecskék.

Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerző; Konti József. 
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
A modern asszony.

150 színesen véli tett koppéi és Ifi mozgóképpel. Irta: 
Rath István. Kezdete tél 8 órakor.

jpOLBES C/ímCE
VI., Révay-utoa 18. szám. 

: Lettner és Keleti.
Ma nagy újdonság! estély I

1 :10 órakor! V*II órakor!

Képzelt szerelem.
A ..Hivatásos Szerelem“ ez. bohózat folytatása. Életkép 

irta : Szátir. rendező : Steinhardt G.
Végül 11 órakor I

A szerelem áldozatai.
Életkép ti ta : Caprice, rendező : Rótt Sándor.

U| magán jelenetek.
A remek télikertben reggel 5 óráig Munczy La os és fiai zene­

kara hangversenyez.

Celt aIIaIa ETz.v« Ä A ruagyinl.gylriai meghonosítói. 
3)CnOlI5?ia Lí IIO Uodanest, VI., András.y-nt g

Legjobb minőségű gummit,ömlők kerti teoskendezesre
tF|.gy<«k Inqye n.

A Kalap Királynál
kaphatók kizárólag elsőrangú külőnlegessegek 3 -4 és 
— 5 koronáért. He ensint ujdnnságok ! —_i—
Budapest. Kossuth Lajos-utca

~~ ------~----------- (Kioldd Palota). m.'im-r.'iLiwirwi 1 —

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(2C0S)

“ kdcajtoto I
^ é t'cty^tsl.cr tó > v j

JIIADÁS i
>t atelt seggei. ecjyiilt l.K .4 Ö.j\ ért jj
ol ól : Pu^D TAMÁS 3UP«PESTft.&l^j

Régi,Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított bevete'ei és egy napilappal 
járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán átadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az 
átvételhez, a fentartáshoz megki ántató forgó­
tőkét Is beleértve, 20.000 forint szükséges.

Csakis levélbeli kérdezőskődéseket kér, me- 
£ Ivekre levélbelileg válaszol Kurdy Rezső.

Vili. kér., József-körut 59 —61 sz., II. em. II. f.r
r

SA/WWVWWWWW'

I

Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!Brázay-féle

sóstaorszesz.
Használaii utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kopható min­

denütt.

Családi™
Regénytár

Egy kötet ára

1 korona.

Megrendelhető a

Szent-lstván Társulat 
köuyvkiadóhivalalaban 

Budapest,
Szentkirályi-otca 28,sz.

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseknél szívesked­
jék lapunkra 

hivatkozni.

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar ** 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva nejjycdévenkint

dot Egy korona 50 fillér,
a kik azonban kiadóhivatalunknál, VIII., Szentkirályi- ^ 
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
kedvezményképen ^

1 korona 30 fillérárt
szállíttatjuk.
A „»hidanestl Bazár" bármely hónap elselétfil megrendelhető.

A Budapesti Bazár minden szóiméban 
kitűnő szépirodalmi rész, 40—50 ábrát 
tartalmazó divatrész, természetes napysáflu 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó szaliásiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya­
rázata viláflos és könnyen mcfjérthctő.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső urinőknek és 
a munkás szabónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlapra.
% A Budapesti Bazár mcfljelenik havonkint 

kétszer, minden hónap elején és közepén.

fz

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a 'egünomabb kivileig leg jutányosa b ban kaphatók úgy kész- 
pénzért, mint 7»'~" részletfizetésre ”$31 EHRENTREU és FUCHS testvéreknél 
Hutla-iesf, VI., Teréz-körut 8. (Annráasy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bermentve-

A „EARISNYAKIEÁI budapesti üzlete kizárólag Tor óz-körút 2. szánt >.
Elismert legtöbb hadrtsny&r..

KnlUüua se&bett ve eioao úti. — tettetiea aaebott és olcsó árak

t *
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Minden ezó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. A P R Ó jJ Z R# D E ^ S 'S K ?í%..

A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
_ngyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséees ! 
válaszhélvogrf heknldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges j 
iá!a=zbélve»en felül még i 
40 fillér küldendő.

MéhésztArsaknak
líyakorlati Méhészkönyvet 
egv koronáért küldök. —
Kovács Sándor méhész, 
Baranyn-Csuzan.

Egy
ügyes és csinos fiatal em- j 
bor, ki 4 polg. végzett, 
bárminemű állást elfogad.
< im a kiadóhivatalban
_______________ 1191371 j

Sürgősen
keresek íalubelyre egy jó 
bizonyítványokkal rendel- | 
kező ifjút hatod gymnazista | 
Ham mellé nevelőnek, bogy I 
tiamat a magánvizsgára I 
sikeresen előkészítse. Riz- i 
tositva jó fizetés és teljes j 
ellátás. Jelentkezni lehet I 
január 27 - ig Dudinszky i 
Ákos gtir. kath. lelkésznél, j 
Rosztoka • PászféJv, n. p. | 
Xagy-Berezna. (Ung-nr)

Tőrlesztéses készpénz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, háe- 
ré.iek, telkek stb. tóvábhá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik télelére 4—7 l,/oog 
kamat mellett; személy- 
hitelt kezes és ke-ms nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelőrlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
Vfl., Akácfa-utca 10. Levél- 
be'i felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
.Szent-Mihály, Lajos-u. 896.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb: ! 

Gyógyszertár, Pozsony-
Püspöki.

Kis gyermek-
padorska asztalkával olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal 
ban. (12152)

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar le'venni, 
oly pénzt, melvre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza'ommal forduljon
Grlinsíold S.-liez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 

I ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz lakai) 

j Józscf-körut 31/a.

Hasalt férfiruhakat
fehérneműt stb. veszek ieg- 
magasabb árban. Singer,

I Lujza-utca IS, 902

Függönyök
felrakását, divánvokat, 

j foutelokat, matracokat ab- 
S lakpárnákat olcsón elké- 
5 szitek háznál. Unsavszky
1 Nándor, Práter-utca 66,

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest. Teréz-k irut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszer.nli megrendelé­
sek jutányos árban •'-s pon­
tosan eszközőltetnok.

Legolesób'* bovAsariast forrás.
SZELLŐ R.

saját készitménvll úri-, női- 
és gyermek cioő-raktára

Budapest. Cs’imöri-uf 12. sz.
fKolcti páJyaiiüvftrrr! üzemben.)
Mórtékszerinti moirrondv!^* 
selc pontosan k.^zit'rtnok. 
Vidéki moírrnndplése!-’ "var­
sán e»zl\ftzflltetnfck. Javítá­

sok flfoffadfntnal:.

Jelszó: pártoljak a hazai ipart!
Őrlik András

olpé*z-me«ter 

Budapest, VII.. Csömöri-ut 22.
Ajártji dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri-, 
női- és nyermekcinö raktárát 
Férfi-cipők 3, 3*50, 4, 4*50 
és 5 frt. Női cipők P, 3*50, 
4, 4*50 és 5 Irt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerin’i megrendelé­
sek a legniahb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését o rsón elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Buda.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homnro-köszörflido 
villanyerővel - Különleges­
ségi üzlet borbély- és ind- 
rásznti-eikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VH.. RoltenMVev. 
utca 6/a. (Mimkás-n. sarok'

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 
magyar- és némel-nveh-ben 
(nyelvtan, társa* 1/«, evcle- 
zéis, stb.) ad egy nniő.ki az 
illető országokban tartóz. 
Iv'dott. Kitűnő relerenciák. 
VII.. Rrzsébet-kömt 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezes-' g- 

néLiiu kölcsönügyekben 
önálló, hite képes egyéne­
kei diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
laté!: — állás, logla'kotás 
megjelölésével — Alvinczy 
Sz iép n'i-utca 11. külden- 
döK. Válaszbélyeg.

Bútort
és kárpitos munkásat rész­
letfizetésre is ed Lőwy 
Lipót, VI.. Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetitek mindent a vilá­
gon ! véla bélyeget k^rek. 
«Telesrdi» Maros udzson.

Bloch S.
oki. lan- és gyakorió-köny- 
velö. Erzr,ébn‘-körut óh, ki- 
kép "z felnőtteket a magas 
m. kir. miniszlerium en * ■- 
délyeal njún ez egyszerű 
es ket1 ős könvvvitellieu, ke­
reskedelmi levelezve, szép 
és helye: :rásban, va'ammt 
a magyar és német nyelv­
ben. Höl/veknek külön ok­
tatás. Vidékiek levt-lbelileg 
sai itilhatj k el a könn- 
vitt: *.

Ke-’.i’-

I EGS7EP.F f rr. inna I romreAefl Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriásiß85fc^i K*Kk.......im» «."‘'liSíílÜ8, raktár dival0£ Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont-
RtJBmä K9 WnÉS eladóknak ritka alkalom.

irMSAANÍr#%9uw TSUK MIKSÁNÁL, ATVDRAS9Y-UT 31. «*. 
KI3ALY-UTCA 38. sz.

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁ6Y I ACÉlSOOAOWY
Skívehetö matraccal'?QfrE. ÁdveETÉrSFit

GICHNER JÁNOS:
paplan, matráo és Icárpitesáru gyáros, sző- 
nye . függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 1Ü0

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi­
éi; gyermekruha-árnház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készitményü lérfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. «• 
*- és TÁRSA I

férfiszabó-mesler.
A III., Kerepcnl nt 41.

(Adria-szálló éjiület.i
Nagy választék angol és I 

francia divatkelmékben. i 
Mérték szerinti megren- i 

dőléseket az általánosan el- ' 
ismert 14 frt árakban a j 
legújabb divatkelniékbői 

készíttetnek. Vidéki meg- | 
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. IS9 ;

Elegáns nol nullákat
készítek saját műtermemben mértékűién lé és 18 Ir1- 
ért. A 18 frtos ruhák 2 Isi 50 kros d va'szövetbfil 
készülnek. — Blegáns Cihe in-Costum. reformálj és 
Paieté, a téli divat disze lő és 18 frt. — Blegáns 
angol és francia Sza'ontoilettek 18—20 ;rt és leljehb.

Tr*li kohótok A* Palet ok, finom fekete poszt ólxM elepftn« ki- 
vitelben 7, 8, |0, 15 frt. P ngryolyk flanel I vagy ha re hét­
ből 3 frt ró kr., 4 frt 50 kr.— Ingblou ok Hanoii xagy 
harchethól 00 kr.. 1 fi 60 l.r., 1 frt 40 kr. — Div t in: - 
blúzok atlasz flanelllw»! 1 írt 90 kr., 'i frt í2U.— Fin<: kor' n • 
bóvo-- ezöve*ekhöl 1.#X)—■1.90- frt. 3 irt 60 kr.. 2 írt Sí) kr., 
9 frt 80 kr. Vidéki m-greii<t*le>'ek lellíÜMnerekt^n t-«7.kuzöl- 
tefnek. MertékniegadáF fel^óbüség. al^ibÖFt v, ujja hosbza 
vagy eg)' jól él!ó derékét aljhoszs/a beküldeni'.

BRUCIÍ ZS16Í3Í4ÍKIÍ
CS ENGER Y-UTC A 35 Andrissv nt 61 narolr.

.jSrilSZEFiTOSZEB
fiyjfréir ^ / Tnriv Azr/nna! flLávolit minden »zenlót.

\v májíolfot. pattanaet, buraticilt (mites- 
>-fr) stb. <-s n. arcnak ir s« űde*oee‘, 

fiatalságot KŐlcsön iz.
Egy övsg ára 2 K, ehh*z ll^orka-szappan 

I K, poudre 2 K.
Fősz ‘kai- fcfnriml ey»gy- bi dapeht-üt-: ' !y: Databsa turnéi ,,.r.MrR Erzsébettalva.

Knpliat ) minden evúcygzertárhan. Főraktár H • ' tnr-fnn : 
Tőrük Jóxsf't vyógystf-rtáráh.tn, Király-u. 12. es An ltú sy-ut3C.

Ar egyodUl Ifctazi valódi an^ol

a Balassa-fulo valud: an;ol

I5ST UGOR KA TEJ,

<LA

Bámulatos egy «Columbias grafolon hangtiszlnsága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! «Columbia■> leme­
zek utólérhclctlcnck !! Párisi világkiállításon «Grand 
Prix»-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K 5.—. «Colombia® 'Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST^
VIII., Aggteleky-utca 17. sz.

Fmvelem! rMvfKmény» nyíljt akként, ho*rv 
r<Tnnk, k; V2 forintot m^ylmlrvln
d tf'fc/. H bid h nroltépe 

v an1 bárimdi tfth/éh is/ordid ki* lén kép ntán rgy

0 \ <‘ f II ;i 1 j y s;i <j fi f ón y kó j>e 1
tf'ljosoil ÍFH]V<»!l !

kó>zit hfí kiviUd.ben. f’O cm. maffassughan, nuian a ri1*?«** I
keretért (passo-partont), nmvlyhcn az élctnary«;i;ni fénykép 
f":*!iilLitih. «az rmliőttK^nflnltct, I frt . 1» krt számítunk.

h ipar 12 for'nt I darab összeoeukható vaságy acél- 
sodrony-betóttcl, 3-r tU maíraocal ás 
térítővel. —   ——          

csodája! lg forint üO krajcár ofiy darab selyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. sz3les 180 cm. hosszú. -------

sä Megrendelhető cesldi - —

ClCHNER BESTVÉ8ES SXSSÜ.
Pa-ltia- és matrncjryar, ezényeg- ee vflsbntorrcktár. 

fCrArjofiyze'kPl hvrmt‘nfvo vs Inuyen knlflfmk.'33l

A MAGYAR FOLD. jljí.
V Irt* Szlklav lano*. V *•** he«»«.

Szí!) íémszonKfitÉsüRn. színes tioPtpir6*r 1 hír. 2D fill
M**rvaroryzA.* míún^zAUAk ezen nepu« ismrttítCsél 

nem apmlhaljtik orv oAp. *» olwAkf.mnriu vala­
mint hnzSak fMdrajzi lelrá*a liánt érlek 16 olvadóink 
ftgynirnrhe. írdekw* Aw Un-’Nago.i tartalma egyaránt 
BÍanlsVwer* tnett1: mepusarsAvr-t

Metrrndrlhelé
• Szent letvan-Tarsulat kőnyvkiadohivatalabao

(Rndar-rvL VIfi ti rn !.Iralyi-ntrsn vx.)

iíodapcstve utazók 
liccses figyelmébe! FOGAK 2 forinttól es teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e távol tása nélkül. 

Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I frttól. Amer.kai fogmüterem tula dunos

kí akar jói rá«ni? 1 Kovács I. Károly-köru t 9. (Gráf Ha<tíli palota' II. emelet. 8 Aalulhato: reggel 9-töl 
----- délután 6-lg. — VuB.ir- és ünnepnapokon 1b, s—

Nyomatott a «Stophaiieum. Kortorgö«épen í.udajiuBt, Vlll^ Szentkiralyi-utca 2H.

z


